
令和6年度季節的就労に係る実態調査集計報告

恵庭市内季節労働者数：４４７人（ハローワーク千歳調べ）　　調査票配布数：４４３人　　回答者数：２０２人　　回答率：４５.６％

を回収し、恵庭市通年雇用促進協議会が集計・分析を行いました。集計結果は以下の通りです。

　令和６年度も６５歳以上の季節労働者が半数を占めており、季節労働者の高齢化が年々顕著になっています。

① 回答者２０２人（R６のみ）の年代別一覧 〈表①〉

項目 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ６５歳以上 合計

男性 1 7 6 17 12 74 117

女性 2 3 13 23 12 32 85

合計 3 10 19 40 24 106 202

　             ※10代の季節労働者と未回答者はいない

❶ 直近２ヶ年度回答者４５８人（R５+R６）の年代別一覧 〈表❶〉

項目 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ６５歳以上 未回答 合計

男性 4 10 17 34 29 175 0 269

女性 3 7 25 59 27 66 2 189

合計 7 17 42 93 56 241 2 458

　   　　　 ※10代の季節労働者はいない

                                                                                             令和６年度季節労働者実態調査研究事業（令和６年４月１日～令和７年３月３１日）

　 令和6年度の雇用保険特例受給資格者を対象に、ハローワーク千歳ご協力のもと「季節労働者実態調査」を実施しました。収集データを基に、より実効性の
高い通年雇用支援事業の策定や季節労働者の雇用対策に活用することを目的としています。

   調査方法は季節労働者の雇用保険特例一時金受給手続きの際に、ハローワーク千歳就労相談担当者から恵庭市在住の季節労働者に実態調査票（兼登録季
節労働者届出書）を配布して、失業認定出頭の際にハローワーク千歳失業認定担当者が調査票

　 令和6年度恵庭市在住季節労働者４４３人配布を行い、うち２０２人（以下「回答者」と言う。）の回答を得ることができました。回答率は調査対象季節労働者
全体の４５.６％でした。



       ♦　回答者の性別構成（R６のみ）は、男性１１７/２０２人(57.9％）・女性８５/２０２人（４２.１％）であった。（表①参照）（図01参照）

       ♦　直近２ヶ年度回答者の性別構成（R５+R６）は、男性２６９/４５８人(５８.７％）・女性１８９/４５８人（４１.３％）であった。（表❶参照）

       ♦　回答者の高齢化が顕著になっている。令和６年度のアンケート調査では、６０歳以上の回答者は全体の６４.４％を占めた。（図02参照）

       ♦　季節労働者の就労先業種は、建設業、ゴルフ場、農業系の３業種で１６９/２０２人（８３.7％）を占めた。（表②参照）（図03参照）

       ♦　若年季節労働者の回答が少ないことも挙げられるが、中高齢季節労働者の意見と実態が、季節労働者を知る上での主軸と言っても過言ではない。

　　       アンケート回収を参考にして支援事業の講習メニューや受講期間の見直しを行いながら、若年世代と高齢世代の支援事業参加に向けた取り組みが必要
        である。
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② 回答者２０２人（R６のみ）の年代別季節就労先業種一覧 〈表②〉

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 65歳以上 合計

0 4 7 6 3 21 41

1 4 3 16 14 54 92

0 2 7 6 3 18 36

1 0 2 12 4 13 32

1 0 0 0 0 0 1

3 10 19 40 24 106 202

❷ 直近２ヶ年度回答者４５８人（R5+R6）の年代別就労先業種一覧 〈表❷〉

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 65歳以上 合計

1 6 16 14 10 50 97

1 5 7 40 30 117 200

1 6 16 19 8 41 91

2 0 3 20 6 38 69

1 0 0 0 0 0 1

6 17 42 93 54 246 458

項目

建設業

ゴルフ場

農業・園芸・林業

その他

合計

項目

建設業

ゴルフ場

農業・園芸・林業

その他

未回答

未回答

合計



③ 回答者２０２人（R６のみ）の季節就労勤務先所在地と業種 〈表③〉

男性 女性 合計 建設業 ゴルフ 農林業 その他 未回答 合計

60 57 117 29 44 32 12 0 117

20 8 28 4 10 2 12 0 28

20 10 30 3 26 0 1 0 30

5 1 6 2 3 0 1 0 6

9 9 18 1 9 2 6 0 18

3 0 3 2 0 0 0 1 3

117 85 202 41 92 36 32 1 202

❸ 直近２ヶ年度回答者４５８人（R５+R６）の季節就労勤務先所在地と業種 〈表❸〉

男性 女性 合計 建設業 ゴルフ 農林業 その他 未回答 合計

138 125 263 66 93 81 23 0 263

44 13 57 12 23 3 19 0 57

44 28 72 8 58 1 5 0 72

10 2 12 3 4 0 5 0 12

26 19 45 11 19 6 12 0 48

7 2 9 4 0 0 1 1 6

269 189 458 104 197 91 65 1 458合計

項目

恵庭市

千歳市

北広島市

北広島市

札幌市

その他

未回答

札幌市

未回答

その他

合計

項目

恵庭市

千歳市



♦　直近２ヶ年度全回答者（R５+R６）４５８人のうち２６３人（５７.４％）が恵庭市内に勤務先があると回答した。（表❸参照）

　　うち建設業に限定すると、70.7%(29/41)が恵庭市内企業で就労した。

♦　直近２ヶ年度全回答者（R５+R６）の男性回答者２６９人のうち５１.３％、女性回答者１８９人のうち６６.１％が恵庭市内の企業に就労した。(表❸参照）

♦　令和６年度全回答者２０２人のうち117人（５７.９％）が恵庭市内に勤務先があると回答した。令和６年度は令和５年度に比べて０.９ポイント増加した。
  （表③参照）（図04参照）

♦　令和６年度の男性回答者１１７人のうち、５１.３％が恵庭市内の企業に就労する。うち、建設業に従事している季節労働者の恵庭市内就労率は２３.１％
  （２７/１１７）であった。（表③参照）（図05参照）

♦　令和６年度の女性回答者８５人のうち、67.1%が恵庭市内の企業に就労した。うち、ゴルフ場（３３/８５＝３８.８％）と農業関係（２０/８５＝２３.５％）が
 大半を占めた。送迎等が整い地元から通うことができ、移動しやすい事業所に勤務していた。（表③参照）（図06参照）
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④ 回答者２０２人（R６のみ）の通年雇用化意識【業種別】 〈表④〉

男性 女性 合計 建設業 ゴルフ場 農・園・林 その他 合計

34 20 54 19 14 11 10 54

30 27 57 9 34 8 6 57

46 34 80 13 40 14 13 80

2 1 3 0 3 0 0 3

5 3 8 0 1 3 4 8

117 85 202 41 92 36 33 202

❹ 直近２ヶ年度回答者４５８人（R５+R６）の通年雇用化意識【業種別】 〈表❹〉

男性 女性 合計 建設業 ゴルフ場 農・園・林 その他 合計

82 37 119 41 33 23 23 120

69 64 133 21 74 24 13 132

104 74 178 31 82 37 28 178

4 1 5 0 4 1 0 5

10 13 23 4 7 6 6 23

269 189 458 97 200 91 70 458

どちらともいえない

その他

希望しない

どちらともいえない

その他

未回答

合計

未回答

合計

項目

希望する

項目

希望する

希望しない



⑤ 回答者２０２人（R６のみ）の通年雇用化意識【性別・年代別】 〈表⑤〉

男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代 65歳以上 合計

34 20 54 0 4 3 15 6 26 54

30 27 57 0 1 3 6 9 38 57

46 34 80 2 5 13 17 8 35 80

2 1 3 0 0 0 1 1 1 3

5 3 8 1 0 0 1 0 6 8

117 85 202 3 10 19 40 24 106 202

❺ 直近２ヶ年度回答者４５８人（R5+R６）の通年雇用化意識【性別・年代別】 〈表❺〉                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代 65歳以上 合計

34 20 54 1 5 9 30 14 60 119

30 27 57 2 2 6 17 20 86 133

46 34 80 2 10 27 40 18 81 178

2 1 3 1 0 0 3 4 10 18

5 3 8 1 0 0 1 1 7 10

117 85 202 7 17 42 91 57 244 458

　　季節労働者の高齢化が進み、自ら希望する通年雇用化よりも同一事業所に季節的反復就労する者が増加する傾向も見られる。

♦　直近２ヶ年度回答者（R5+R６）のうち「通年雇用を希望する」回答者は１１９/４５８人（２６.０％）であった。（表❹、❺参照）

♦　業種別では、建設業で通年雇用化を望む者が、昨年度より７.０ポイント上昇した。現在、季節労働者の通年雇用化が一番多い業種でもあり、

　　季節労働者の通年雇用化勤務への期待の表れとも受け止められる。（表④参照）（図11参照）
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♦　通年雇用化意識調査において「通年雇用を希望する」回答者は５４/２０２人（２６.７％）であり、令和５年度調査時よりも１.３ポイント上昇した。
  （表④、⑤参照）（図07参照）
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　　他方、異業種からの入職者が多いことから、男性季節労働者は他業種、多職種での通年雇用化勤務を希望する者が多い。

　　女性の場合は扶養の範囲内で就労する傾向が強いため、通年雇用化を望まない季節労働者が多いと思われる。

♦　この２業種（建設業、ゴルフ場）は、通年雇用化勤務を希望する回答者の６１.１％（３３/５４）を占めた。（図11参照）

♦　「通年雇用化勤務を希望する」回答者を年代別で比較すると、６５歳以上でピークに達した。６５歳以上の回答者が多いことが起因とされる。(表)⑤参照

　　他方、「通年雇用化勤務を希望しない」回答者も６５歳以上がピークとなった。

♦　ゴルフ場での通年雇用化は業務上困難に近いため、ゴルフ場勤務の季節労働者は同事業所での通年雇用化勤務を諦める傾向にあると思われる。
（ 図１１参照）
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⑥ 直近２ヶ年度回答季節労働者が希望する通年雇用促進支援事業の事業メニュー

R5+R６　技能講習・講座人気順（全体） 〈表❻〉
ランク 合計 ランク 合計

1 39 35 5
2 33 5
3 25 5
4 22 5
5 21 5
6 19 40 4

19 4
8 16 4

16 4
16 44 3
16 45 2

12 13 2
13 12 2
14 11 2

11 2
11 2

17 10 2
10 52 1
10 1
10 1
10 1
10 1

23 9 1
9 1
9 1
9 1
9 1
9 1

29 8 1
30 7 1

7 1
7

33 6
6

項目

車両系（解体用）
LINE操作講習
年金の基礎知識セミナー
接客外国語講座

チェーンソー以外の振動工具取扱者教育
不整地運搬車
医療事務
福祉有償運送運転者
介護職員初任者
職長・安衛管理
ガス溶接

ショベルローダー
小型移動式クレーン

墜落制止用フルハーネス型を用いる業務
ロープ高所作業特別教育
その他（建設関連技能講習）
大型二種
足場組立解体特別教育

ドローン活用セミナー
刈払機取扱い業務
アーク溶接

医薬品登録販売者
電気工事士

２級土木施工管理技士（4ヶ月28回コース）
型枠支保工作業主任者
コンクリート解体作業主任者
足場組立作業主任者
ローラー運転
芸能人、著名人のセミナー
健康管理セミナー
同行援護従業者
介護職員実務者

その他（その他技能講習・マッチング事業・セミナー）
就職等の情報提供
合同企業就職説明会
就職支援セミナー
その他（医療・介護関連技能講習）
全身性移動介護従業者
その他（業務用自動車運転教習）
中型二種
２級土木施工管理技士（3日間受験対策コース）

項目
フォークリフト
ドローン技能講習（初心者）

玉掛け技能
高所作業車
ボイラー取扱技能
ギフトラッピング講習
ドローン国家試験免許
危険物取扱者乙種四類
大型運転
大型特殊
伐木（チェーンソー）業務
車両系（整地・掘削）
フラワーアレンジメント講習
パソコン初心者講習

準中型運転

普通二種
けん引
簿記会計講座
はじめてのスマホ講習
中型運転
小型車両系建設機械（整地3ｔ未満）
接客接遇講習
ネイルアート技能講習
ドローン技能講習（経験者）



R5+R６　技能講習・講座人気順（男性）　　※２０位まで 〈表❼〉 R5+R６　技能講習・講座人気順（女性）　　※２０位まで 〈表❽〉
ランク 合計 ランク 合計

1 27 1 21
2 26 2 15
3 20 15
4 19 4 12
5 16 5 9
6 15 6 8
7 14 7 7
8 12 7

12 7
10 11 7

11 11 4
12 10 4

10 4
14 9 14 3

9 3
9 16 2

17 8 2
8 2
8 2
8 2

2
2
2
2
2

小型車両系建設機械（整地3ｔ未満）
電気工事士
ドローン活用セミナー
刈払機取扱い業務
車両系（解体用）
アーク溶接
玉掛け技能
高所作業車
パソコン初心者講習
ショベルローダー
小型移動式クレーン
ボイラー取扱技能
大型運転
ドローン国家試験免許
危険物取扱者乙種四類
伐木（チェーンソー）業務
大型特殊
車両系（整地・掘削）
ドローン技能講習（初心者）
フォークリフト

項目 項目
フラワーアレンジメント講習
パソコン初心者講習
ギフトラッピング講習
フォークリフト
ネイルアート技能講習
接客接遇講習
ドローン技能講習（初心者）
接客外国語講座

玉掛け技能
刈払機取扱い業務
ドローン活用セミナー
ドローン技能講習（経験者）
はじめてのスマホ講習
介護職員初任者
その他（建設関連技能講習）
芸能人、著名人のセミナー

医薬品登録販売者
簿記会計講座
大型運転
年金の基礎知識セミナー
医療事務
伐木（チェーンソー）業務
LINE操作講習
ドローン国家試験免許
高所作業車

フォークリフト技能講習は男女問わずニーズの高い能講習であった。（表❻参照）

男性季節労働者の上位はフォークリフトとドローン技能講習（初心者）であった。（表❼参照）

女性季節労働者の上位はフラワーアレンジメント講習とパソコン初心者講習、ギフトラッピング講習であった。（表❽参照）

男女ともにパソコン講習を希望する回答が多かったが、 ほとんどが高齢季節労働者の支持であった。（表❼、❽参照）

車両系（整地・掘削）、大型特殊免許、大型免許、危険物取扱者乙種四類の技能講習は例年通り定番人気の技能講習（教習）であった。（表❻参照）

介護関連技能講習の支持は予想以上に低かった。医療・介護関連技能講習で一番多かったのが、医薬品登録販売者で９人中７人が女性であった。（表❻参照）
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アーク溶接

ドローン活用セミナー

年金の基礎知識セミナー

車両系（解体用）

医薬品登録販売者

ネイルアート技能講習
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合同企業就職説明会

その他（その他技能講習・マッチング事業・セミナー）

技能講習・講座人気順（全体）
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